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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA EM 09 DE NOVEMBRO DE 2 015. 
 
ATA N o 10/2015 – Às quatorze horas do dia nove de novembro do ano dois mil e quinze, na 
sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião ordinária da 
Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, Profa. 
Juliane Corrêa, e contando com a presença dos seguintes membros: Prof. João Valdir Alves de 
Souza, Vice-Diretor da FaE, Prof. Alexandre Borges de Miranda, Chefe do Departamento de 
Administração Escolar; Profa. Flávia Pereira Xavier, Subchefe do Departamento de Ciências 
Aplicadas à Educação; Profa. Teresinha Fumi Kawasaki, Chefe do Departamento de Métodos 
e Técnicas de Ensino; Profa. Suzana dos Santos Gomes, Coordenadora do Colegiado do Curso 
de Pedagogia; Prof. André Márcio Picanço Favacho, Coordenador do Colegiado de 
Licenciatura; Profa. Maria da Conceição Ferreira Reis Fonseca, Coordenadora do Colegiado 
de Pós-Graduação em Educação; Prof. Juarez Tarcísio Dayrell, Profa. Maria de Fátima 
Cardoso Gomes e Profa. Regina Helena de Freitas Campos, representantes dos professores 
efetivos; Profa. Maria Luiza Rodrigues da Costa Neves, Diretora do CECIMIG; Prof. Carlos 
Augusto Novais, representante da FaE no CEPE; Maurício Antônio Vieira, Carlos Alberto de 
Oliveira e Gilson Antônio Mathias, representantes do Pessoal Técnico Administrativo da FaE; 
e Ricardo José de Miranda, representante convidado da Biblioteca FaE. Justificaram suas 
ausências: Profa. Maria Gorete Neto, Coordenadora do Colegiado do Curso de Formação 
Intercultural para Educadores Indígenas; Prof. Wagner Ahmad Auarek, Coordenador do 
Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Profa. Nilma Soares da Silva, 
Coordenadora do Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; Prof. Júlio Emílio Diniz 
Pereira, representante dos professores efetivos; e Prof. Paulo Roberto Maia Figueiredo, 
representante convidado do CENEx/FaE. Verificada a existência de quorum, a professora 
Juliane agradeceu a presença de todos. A seguir, passou-se à pauta: 1. Aprovação de ata. A 
senhora diretora submeteu aos membros da Congregação a ata da reunião do dia 05/10/2015, 
enviada antecipadamente para todos. Colocada em votação, a ata foi aprovada por 
unanimidade. 2. Informes gerais. A professora Juliane informou: 2.1. Que a Faculdade de 
Educação, apesar da crise econômica, está encerrando o ano de 2015 com todas as contas em 
dia. 2.2. Que os trabalhos da consultoria contratada junto à Fundação João Pinheiro foram 
concluídos no final de outubro; foram realizadas duas reuniões – uma com o CTA e outra com 
o Conselho de Diretores –, para apresentação do resultado obtido. 2.3. Que em 2016 os 
recursos financeiros para manutenção dos cursos de Formação Intercultural para Educadores 
Indígenas e de Licenciatura em Educação do Campo deverão ser repassados pelo Governo 
Federal em novo formato; a direção da FaE e as coordenações dos cursos encaminharam 
correspondência ao Reitor da UFMG solicitando o agendamento de reunião em Brasília para 
discutir a situação dos referidos cursos. 2.4. Que promoveu a reorganização dos seguintes 
espaços físicos da FaE: a) separação dos Colegiados de Graduação e da Seção do Ensino, que 
foi assumida pelo servidor Jorge Ribeiro da Silva; b) criação da Central de Informações, 
assumida pelo servidor Geraldo Toledo de Paiva, ligado ao Setor de Comunicação. Informou 
ainda a grande demanda pela utilização do “Jardim Mandala” e a conclusão da reforma do 
sistema de ar condicionado do Auditório Neidson Rodrigues. 2.5. Que solicitou a presença do 
servidor chefe do Setor de Contabilidade, Alexandre Dias Santos para esclarecer as dúvidas 
surgidas durante a última reunião da Congregação quanto às taxas dos projetos e a sua 
utilização pela direção da FaE. O servidor esclareceu que a Resolução 10/95, de 30/11/1995, 
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do Conselho Universitário estabelece, em seu Art. 10º, que “do total do valor da prestação de 
serviços, um mínimo de 10% (dez por cento) será destinado à Unidade Acadêmica ou Órgão 
Suplementar”. A Faculdade de Educação decidiu que dos 10%, a metade seria repassada à 
FaE e a outra metade ficaria com o Departamento/Setor. A direção poderá utilizar este recurso 
para atender às necessidades da unidade, desde que observadas as rubricas aprovadas no 
projeto original. 2.6. A professora Suzana informou que a Mostra das Profissões UFMG 2015 
será realizada nos dias 14 e 15 de novembro de 2015, convidando a todos a participar; 
informou também sobre o sucesso da visita ao Pólo Formiga de Educação a Distância, 
realizada nos dias 30 3e 31 de outubro. Informou ainda que o Colegiado de Pedagogia está 
organizando uma visita ao Museu Afro-Brasileiro nos dias 20 e 21 de novembro. 2.7. O 
professor Juarez informou que a coordenação dos projetos Ações Afirmativas, Observatório da 
Juventude e TEIA promoveu uma roda de conversas sobre a Base Curricular Nacional 
Comum; os participantes solicitam à direção da FaE a organização de um seminário para um 
debate mais amplo sobre o assunto. 2.8. O professor João Valdir informou que a LBD 
completará 20 anos no próximo ano e que a pauta de debate sobre o seu significado inclui a 
Programação da Semana Ser Professor 2016-1 e um seminário Nacional a ser realizado no 1º 
semestre. 2.9. A professora Maria da Conceição informou que o projeto NEPSO realizará seu 
seminário anual nos dias 10, 11 e 12 de novembro, quando haverá apresentação de trabalhos e 
exposição de posters pelos alunos das escolas integrantes do projeto. 2.10. O professor João 
Valdir informou sobre a reunião realizada com os coordenadores de colegiados e chefes de 
departamentos para a definição da responsabilidade de cada um nos registros de encargos 
didáticos no sistema UFMG e de uma data limite para que os colegiados enviem aos 
departamentos a demanda de disciplinas para o próximo semestre, de modo que os 
departamentos tenham toda a demanda quando da definição dos encargos didáticos dos 
professores. 2.11. A senhora diretora informou que recebeu solicitação da editoria de 
Educação em Revista para que a Congregação analise a solicitação para liberação parcial dos 
encargos didáticos para os dois Editores Chefes e o reconhecimento das atividades dos 
Editores Adjuntos como representação departamental. O editor chefe, professor Geraldo 
Magela Pereira Leão foi convidado a apresentar a justificativa da solicitação. O professor 
Geraldo expôs os motivos da solicitação e esclareceu as dúvidas dos presentes. Como trata-se 
de um tema que envolve a deliberação dos Departamentos, mas reconhecendo a importância 
das demandas feitas pelos editores de Educação em Revista, após discussão da matéria, a 
Congregação deliberou por remeter a decisão para as Câmaras Departamentais, recomendando 
porém que empreendam esforços no sentido do seu atendimento. 3. Aprovações ad 
referendum: Foram homologadas as seguintes aprovações: 3.1. Projeto de Avaliação 
Diagnóstica do Programa Brasil Alfabetizado 2014: aspectos cognitivos e pedagógicos e 
formação de gestores, coordenado pela professora Francisca Izabel Pereira Maciel. 3.2. Termo 
aditivo ao Programa Ensino Médio Inovador – Projeto de Formação Continuada de 
Professores do Ensino Médio de Minas Gerais – UFMG – Etapas 1 e 2, coordenado pela 
professora Licínia Maria Correa, alterando seu valor em R$78.030,29 (setenta e oito mil, trinta 
reais e vinte nove centavos). 3.3. Processos de Progressão Funcional: a) Profa. Ana Lydia 
Bezerra Santiago, do nível 3 para o nível 4 da classe de associado; b) Prof. Antônio Júlio de 
Menezes Neto, do nível 3 para o nível 4 da classe de associado; c) Profa. Aracy Alves Martins, 
do nível 3 para o nível 4 da classe de associado; e) Profa. Danusa Munford, do nível 2 para o 
nível 3 da classe de associado; f) Prof. João Valdir Alves de Souza, do nível 3 para o nível 4 
da classe de associado; g) Profa. Maria Emília Caixeta de Castro Lima, do nível 2 para o nível 
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3 da classe de associado; h) Profa. Maria Inês Mafra Goulart, do nível 1 para o nível 2 da 
classe de associado; i) Profa. Maria José Braga, do nível 2 para o nível 3 da classe de 
associado; j) Prof. Walter Ernesto Ude Marques, do nível 3 para o nível 4 da classe de 
associado. 4. Data e Comissão avaliadora da promoção para a Classe E, Professor 
Titular, referente ao 2º semestre de 2015, do DECAE/FaE. Foram aprovados os nomes dos 
professores abaixo para compor a comissão de avaliação da promoção para professor titular, 
do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação – DECAE, quando será avaliado o 
professor Luiz Alberto Oliveira Gonçalves: Titulares:  Dr. Henrique Antunes Cunha Júnior 
(UFC), Dra. Maria Alice de Lima Gomes Nogueira (UFMG), Dra. Marília Pontes Sposito 
(USP) e Dra. Petronilha Beatriz Gonçalves e Silva (UFSCar). Suplentes: Dr. Carlos Roberto 
Jamil Cury (PUC/MG) e Dra. Cynthia Greive Veiga (UFMG). Data para realização da 
avaliação: 1º de dezembro de 2015. 5. Projeto de reoferta e prestação de contas parcial do 
Curso de Especialização em Formação de Educadores para Educação Básica – 
FEB/LASEB. A professora Juliane apresentou o projeto de reoferecimento do curso em 2016-
2017, bem como a prestação de contas parcial do Convênio 20944-Sub.1, referente ao período 
de 30/10/2013 a 24/08/2015; em seguida, colocado em votação, o projeto e a prestação de 
contas foram aprovados por todos. Nada mais havendo a tratar, a Profa. Juliane Corrêa 
encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de Secretária, lavrei a 
presente ata que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 09 de novembro de 
2015.  


